Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica

codice 783821
15 luglio 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.
Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.
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1. Sia A = {z € R: cos(z?) < 0}. Allora

» (a) inf(A) = -0

Soluzione:

(o) (Nomero @i matricol)
1 a

2 C

3 C

4 C

5) a

6 b

7 b

8 d

9 d

10 C

(b) inf(4) =0 (c) sup(4) = (d) sup(4) =1
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2. La funzione f : (0,) — R definita da f(z) = log (1 + )
e log

(a) ha minimo

(b) ha massimo
» (c) @ superiormente limitata ma non ha massimo

(d) ¢ inferiormente limitata ma non ha minimo
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(d) logm —log4
Soluzione:
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5. /log(1+m) de

x? 4+ 2x
> (a) converge (b) diverge positivamente (c) diverge negativamente (d) non esiste
Soluzione:
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(a) non esiste » (b) diverge negativamente (c) converge (d) diverge positivamente

Soluzione:
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7. Data la successione a,, = an‘n risulta che
(a) (ay) & strettamente crescente » (b) (a,) & limitata

(c) sup(an) =0 (d) sup(ay) = +o0



Soluzione:
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8. La serie Z m
n

(a) € indeterminata

(b) converge ma non converge assolutamente
(c) diverge positivamente

» (d) converge assolutamente
Soluzione:
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9. L’insieme {(z,y) € R? : sin(z® +y*> — 1) > 0} ¢
(a) un’unione di infiniti dischi disgiunti (b) la parte di piano delimitata da una parabola
(¢) Testerno di un disco >

(d) T'unione disgiunta di infinite corone circolari
Soluzione:
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10. Nel punto (0,0), la funzione f(x,y) = { x? 4+ y? Y
0 ) =

se (z,y) = (0,0)

(a) e differenziabile (b) & continua ma non ¢ differenziabile
(

» (c) ha le derivate parziali f, ¢ f, ma non ¢ continua

d) & continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
Soluzione:
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Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica

codice 926678
15 luglio 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.
Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.
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1. Sia A = {z € R: cos(z?) < 0}. Allora

» (a) inf(A) = -0

Soluzione:

o) (Nomero @i matricol)
1 a

2 b

3 d

4 a

5) C

6 a

7 C

8 b

9 C

10 C

(b) sup(4) = (¢) sup(4) =1 (d) inf(A) =0

Sia )= wa(e)
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2. La funzione f: R — R definita da f(x) = —+/|z|

(a) & concava in un intorno di 0 » (b) non & né concava né convessa in R

(c¢) ha un flesso per x =0 (d) & convessa in R

Soluzione:
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3. /tan(—x) dx =
0
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(a) logm — log 4 (b) (¢) —1 » (d) —%logQ

Soluzione:
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(a) diverge negativamente (b) non esiste » (c) converge (d) diverge positivamente

Soluzione:
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(a) converge (b) non esiste (¢) diverge positivamente (d) diverge negativamente

Soluzione:
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7. Data la successione a,, = ' risulta che
n!
(a) sup(a,) =0 (b) (an) € strettamente crescente
> (c) (an) e limitata (d) sup(an) = +o0
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8. La serie Z m
n

(a) € indeterminata » (b) converge assolutamente
(c) converge ma non converge assolutamente (d) diverge positivamente
Soluzione:
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9. L’insieme {(z,y) € R? : sin(z® +¢y*> — 1) > 0} ¢

(a) la parte di piano delimitata da una parabola

(b) Testerno di un disco
» (c) 'unione disgiunta di infinite corone circolari

(d) un’unione di infiniti dischi disgiunti
Soluzione:
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Yy
———  se (z, 0,0
10. Nel punto (0,0), la funzione f(z,y) = { x2 + y? se (zy) # (00)
0

se (z,y) = (0,0)

(a) & continua ma non & differenziabile

(b) e differenziabile
» (c) ha le derivate parziali f, e f, ma non & continua

Soluzione:
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(d) & continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
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Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica

codice 947856
15 luglio 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.
Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.
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1. Sia A= { € R : cos(z?) < 0}. Allora
(a) sup(4) = = > (b) inf(4) = —o0 (c) inf(4) =0 (d) sup(4) = 1
Soluzione:
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2. La funzione f(z) =z + M, nel suo insieme di definizione,
x

(a) non ha asintoti di nessun tipo (b) ha un asintoto verticale

» (d) ha due asintoti obliqui

f/(\‘\: X'\-%_\__X\
¥

X+3 Se X>o
AN

(¢) ha un asintoto orizzontale
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(a) non esiste (b) diverge negativamente (c) diverge positivamente (d) converge

Soluzione:
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0
(a) non esiste » (b) diverge positivamente (c¢) converge (d) diverge negativamente

Soluzione:
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7. Data la successione a,, = risulta che

n!

(a) sup(an) = +o0 (b) sup(an) =0
> (c) (ap) ¢ limitata (d) (an) e strettamente crescente
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8. La serie Z R
n

(a) diverge positivamente » (b) converge assolutamente

(c) & indeterminata (d) converge ma non converge assolutamente



Soluzione:
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la. Ssete datn onvery asJoCmeW"Le-

9. L'insieme {(z,y) € R? : sin(z® +y* — 1) > 0} ¢
(a) un’unione di infiniti dischi disgiunti

(b) la parte di piano delimitata da una parabola
(¢) Testerno di un disco

» (d) l'unione disgiunta di infinite corone circolari

Soluzione:
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10. Nel punto (0,0), la funzione f(x,y) = { x? +y? se (@) # (0.0)
se 0

)
(z,y) = (0,0)

(a) ha le derivate parziali f; e f, ma non ¢ continua  (b) & continua ma non ¢ differenziabile
(

>

(c) e differenziabile

d) ¢ continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
Soluzione:
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Corso di Laurea in Informatica

Analisi Matematica

codice 361132
15 luglio 2024

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.
Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.
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1 b
2 a
3 d
4 a
5) a
0 b
7 C
8 C
9 d
10 a
1. Sia A= { € R : cos(z?) < 0}. Allora
(a) sup(4) = 1 > (b) inf(4) = —oc (c) inf(4) =0 (d) sup(4) =
Soluzione:

Sia )= wa(e)
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= x” sin

1
2. La funzione f : (—00,0) U (0, + c0) — R definita da f(x) 2 (4)

» (a) ha sia massimo che minimo (b) ha massimo ma non ha minimo
(c) e limitata ma non ha né massimo né minimo (d) non & limitata
Soluzione:

Pi= s (4] Fe eedotoes) 2.

Ls. ﬂ-w&'\lnb&. -E, V&C: ITW‘W.A; FQQHW 5‘+u~<§~f&rt0~ so[.,n S Co,q«aa)_
\/iwk f&)= o bt = 0

X 2ot | [A‘ )(’L ) ) &
(A‘-bvs t—(x..)z l/iuU, )(7' (-;‘zu-;-g(x’))_-\. {::; _x_‘; [t*o (4)(“ -
XA >o KN 20

Lo ﬁcwﬁw ") mwkm Lctu/;\...aa Psu\"MwO ﬂbrr\fiw—e /|
Ar‘um di We ‘;(,i+ro-u W@L'&;}&‘{\O :
Dsgecviawms g £(‘4 \

—

3
Date ol ﬁ(ﬁ\ 5o olecisme o £l wataivs,

(VYO E(a—\w—?)gg GLu:\vou C [AO\ e ol \u»-vvl\w

) .
- 2. 8w (7)eo
= o {

(a) -1 (b) g (¢) logm —log4 » (d) —=log2
Soluzione:
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 cos (arctan(log x))
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> (a) g (b) g -1 (¢) sin(arctane) — ? (d) sine —sin1

Soluzione:
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> (a) converge (b) diverge negativamente (c) non esiste (d) diverge positivamente

Soluzione:



P eriiinnws L6\ = kfj(lha e osgervianmoe Ja ‘f—

X2 %
-E \Qw&\/\,v«_cx )VL . € E‘%19> . [,.Q_ @mh\qw nowo .Q',\

é\‘-'g\w'\"% pe K=o s
o lboalued s xrold o, X(ueln) 4

- © xlr’t;c T xmo x[xn) K9 /(X""l) =
o

porai £ 7 Uik o (Sudognbe j PG dy

—I
by
QQV\VU'%L‘
w/2
. 1
6. L’integrale /
tanx + cosx
0
(a) non esiste » (b) converge (c¢) diverge positivamente (d) diverge negativamente
Soluzione:
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7. Data la successione a,, = '
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(a) (an) ¢ strettamente crescente
> (c) (a,) e limitata

Soluzione:
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8. La serie Z m

(a) converge ma non converge assolutamente (b) ¢ indeterminata
» (c) converge assolutamente

(d) diverge positivamente
Soluzione:
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9. L'insieme {(z,y) € R? : sin(z® +y? — 1) > 0} ¢

(a) lesterno di un disco (b) un’unione di infiniti dischi disgiunti
(c) la parte di piano delimitata da una parabola ~ » (d) 'unione disgiunta di infinite corone circolari
Soluzione:
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10. Nel punto (0,0), la funzione f(x,y) = { x2 +y? se (zy) # (0.0)
0 )=

» (a) ha le derivate parziali f, e f, ma non & continua

(b) e differenziabile
(¢) & continua ma non ha nessuna delle derivate parziali(

d) & continua ma non ¢ differenziabile
Soluzione:
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